

# Наше время

Чугуевская  
районная  
газета

Вторник, 25 февраля 2014 года № 15 (9118)

Электронная версия газеты: <http://nashe-vremya.su>

**КУПЛЮ ваш АВТО**  
в любом состоянии!

**БЫСТРО! ДОРОГО!**

Расчет наличными на месте!

Выезд по краю!

Рассмотрю любые предложения!

Тел. 8 902 079 0513



## За заслуги перед Приморским футболом

Медалью «За заслуги перед Приморским футболом» награжден учитель Чугуевской средней школы №2 Владимир Львович Токарев.



онных и краевых соревнований по многим видам спорта. Сложно сегодня назвать один вид, где Владимир Львович «преуспел» – будучи разносторонним спортсменом, он побеждал на краевых соревнованиях по настольному теннису, футболу, хоккею с шайбой, легкой атлетике и другим видам спорта. Приобщает к ним своих воспитанников и прививает любовь к спорту.

Владимир Львович любит в спорте все новое. Если начинает развиваться в регионе какой-то новый вид спорта, знайте, одним из инициаторов его развития будет Владимир Львович. Так произошло с детским, женским мини-футболом: он стал «у руля» созданного им клуба «Звезда», в котором занимаются мальчишки и девчонки в возрасте от 8 до 18 лет.

Целенаправленная и плодотворная работа с детьми не могла не принести результатов: его воспитанники и воспитанницы, причем разных возрастов – многократные победители и призеры краевых, региональных и республиканских соревнований. Имена многих мальчишек и девчонок сегодня знают уже далеко за пределами Приморского края, несколькими из них заинтересовались даже тренеры, ни много ни мало, сборной России.

Распоряжением вице-губернатора Приморского края А.И. Костенко от 20.01.2014 года Владимир Львович награжден медалью «За заслуги перед Приморским футболом», с чем мы все его поздравляем и желаем новых спортивных достижений!

Сергей МЫЗНИК.

**Интервью с Владимиром Львовичем читайте на 7 стр.**



Спросите у юных спортсменов, что каждый из них понимает под словом тренер... Один, сославшись на свои познания и словарь, скажет: «Тренер – это специалист, знаток какого-либо вида спорта», другой скажет: «Тренер – это воспитатель молодых спортсменов», третий назовет тренера «военачальником, который руководит сражением, только спортивным».

Каждый по-своему будет прав, потому что каждый отметил какую-нибудь сторону многогранной деятельности тренера, одну из черт его характера. Я скажу банальную вещь, но с ней никто, наверное, не станет спорить: чтобы учить других, надо самому многое знать и уметь!

Сегодня я хочу сказать несколько теплых слов своему коллеге, моему другу – Владимиру Львовичу Токареву, который вот уже более 30 лет работает с детьми, передает им свой богатый жизненный и профессиональный опыт в области физической культуры и спорта.

Сам Владимир Львович – многократный победитель рай-

Самая местная  
Самая районная  
Самая родная  
газета в районе



**Продолжается подписка на районную газету «Наше время»**

Стоимость подписки на один месяц – 87 рублей.

Обращайтесь в почтовые отделения, к почтальонам и в редакцию газеты.

Выписать газету «Наше время» можно с любого месяца!

**Мы работаем для вас!**



В Приморском крае

## Все памятники ветеранам ВОВ в Приморском крае поставят на учет и паспортизируют

О состоянии бесхозных памятников и мемориалов воинам Великой Отечественной войны отчитались главы районов Приморья в ходе круглого стола, организованного партией «Единая Россия» и руководителем рабочей группы проекта «Историческая память» Павлом Гетманом. Главным вопросом обсуждения стала необходимость срочной постановки всех памятников на учёт и передача их в собственность муниципалитетам.

На сегодняшний день в Приморском крае насчитывается 491 памятник, установленный в честь героев Великой Отечественной войны, каждый из которых нуждается в постоянном уходе. Главы районов уже частично передали памятники под надзор муниципалитетам, но до сих пор остаются нерешенными некоторые правовые вопросы. Для многих памятников нет технического паспорта на землю, которую он занимает. Кроме того, существующего финансирования явно недостаточно, чтобы процесс передачи был завершен.

Секретарь приморского отделения партии «Единая Россия» Людмила Талабаева призвала глав районов найти способ к скорейшему решению этой проблемы и сделать все возможное для приведения памятников в опрятный вид.

Участники круглого стола сошлись во мнении, что прежде всего необходимо разобраться с юридическими вопросами, такими как паспортизация земли и постановка памятников на учет. А после решения этих вопросов собраться вновь и продолжить работу в этом направлении. Эксперты отметили, что очень важно, чтобы к празднованию очередной годовщины Великой Победы, большинство из мемориалов смогли обрести достойный вид.

## Передвижная лаборатория займется качеством дорог в Приморье

Передвижная лаборатория, которая будет следить за состоянием дорог, появилась в Приморье. Автомобиль на базе микроавтобуса Volkswagen оснащен несколькими видеокамерами, навигаторами и компьютером. Проезжая по дороге, машина считывает координаты, отмечает и заносит в специальную программу состояние дорожного полотна, наличие ям, ширину обочины, качество нанесенной разметки, освещенность трассы в темное время суток и другие параметры.

Как сообщил директор департамента дорожного хозяйства администрации края Алексей Ширшов, наличие передвижной лаборатории полностью исключает фактор человеческой ошибки или искажения данных.

Автомобиль поступил в регион около недели назад и сейчас проходит процедуру обкатки и настройки оборудования. В скором времени лаборатория выйдет на дороги края и приступит к мониторингу.

## ТОВМИ во Владивостоке возобновил прием выпускников школ

У вчерашних школьников со всего Дальнего Востока вновь появилась возможность стать военно-морским офицером, не уезжая на учебу в другой регион страны, сообщил начальник отдела информационного обеспечения пресс-службы Военного восточного округа Роман Мартов.

Старейший и единственный на Востоке России военноморской вуз, Тихоокеанский военноморской институт (ТОВМИ), возобновил набор курсантов на все факультеты института.

К желающим поступить в военный вуз по-прежнему предъявляются весьма высокие требования. Это сдача нескольких экзаменов, физической подготовки и строгого отбора.

Впервые за несколько лет в это уважаемое учебное заведение Министерства обороны РФ могут подать документы не только действующие военнослужащие, но и выпускники обычных общеобразовательных учреждений.

«Институт вправе гордиться своей научной и технической базой, уровнем знаний и подготовки выпускников. Сегодня офицеры, вышедшие из его стен, командуют самым большим округом в Вооруженных Силах России – Восточным и Военно-Морским Флотом», - сообщил Роман Мартов.

Для тех, кто выбрал курс на офицерские погоны, во время обучения будет выплачиваться денежное довольствие от 23 до 40 тысяч рублей, не считая полного государственного обеспечения.

В соответствии с федеральным стандартом, выпускникам института вручается диплом о высшем профессиональном образовании, затем они направляются в распоряжение командующих всех флотов России.

PIA PrimaMedia.

## О дровах и бюджете

Села Шумненского сельского поселения расположены на севере района, потому что зима сюда приходит чуть раньше, и морозы крепче, чем в райцентре. Да и отдаленность тоже ощущается то одной не просто решаемой проблемой, то другой.

Оторванность от райцентра чувствуется даже в том, что народ из этих сел обычно выезжает лечиться в кавалеровские медицинские учреждения, потому как они по расстоянию ближе, чем районная поликлиника и больница. Но как бы там ни было, шумненцы все равно наши, потому их проблемы и маленькие радости волнуют также, как и жителей других сел района.

Так как и чем живут в эту зиму жители этих отдаленных сел и какие вопросы приходится решать администрации сельского поселения в самые холодные месяцы года - на все эти непростые вопросы попыталась ответить глава администрации Наталья Федоровна АНДРЕЙЧУК.

### Топливом запасаются всяк по-своему

- По утрам за окном у нас в селе Шумном во второй половине февраля обычно под минус тридцать. Правда, днем уже хорошо отпускает. Но зима все равно дает о себе знать. Понятно, что зимой очень важно иметь запас дров, и желательно высушенных. То есть дрова у нас обычно народ заготавливает на две-три зимы вперед.

В последние годы проблема с заготовками топлива остро не стоит. Во всяком случае, в администрацию сельского поселения с та-

кой проблемой никто не обращался. А заготавливают топливо люди всяк по своему. В Шумном, пока работала большая пилорама, народ брал отходы лесопилки с этой пилорамы. Сейчас большая пилорама временно остановилась, но работают две небольшие - люди берут там. Кого не устраивает горбыль, те выписывают лес на корню.

Правда, далеко не у всех есть транспорт, да и силы, чтобы спилить лесины и вывезти дрова домой. В этом случае народ обращается к предпринимателям, пишет им доверенности на вырубку своих дровяных делан. Но не все предприниматели добросовестно выполняют свои обязательства. Особенно проблемные, что касается добросовестности предпринимателей, нынче оказались Нижние Лужки. Но все равно народ и в этом селе с дровами.

Антоновцы частично берут отходы с шумненских пилорам, но большей частью обращаются к шумненским предпринимателям. Жителей Изюбрино обеспечивают дровами лесосучасток и частный предприниматель. Не испытывают проблем с топливом и жители села Ленино. В округе села разрабатывают лесосеки несколько предприятий, они и поставляют жителям дрова.

Сейчас вновь люди начали подавать заявления в лес-

хоз на выделение новых дровяных лесосек.

### Дров на месяц вперед

Нынче, как и в прошлом году, не испытываем проблем с обеспечением топливом муниципальных учреждений. Это все клубы; только в селе Шумное в Доме культуры располагается еще и сельская администрация. В двух селах клубы небольшие с печным отоплением, там, как обычно, запас дров до весны. В больших котельных в Антоновке и в Шумном дров достаточно еще на месяц работы - даже в морозы.

Дополнительно котельная ДК в селе Шумном отапливает фельдшерский акушерский пункт. Но здание старого ФАПа вскоре будет закрыто, и начнет работу ФАП-модуль, который уже подготовлен к эксплуатации.

### Денег в бюджете, как всегда, недостаточно

Поселенческий бюджет нынче чуточку богаче, чем прошлогодний, но статей расхода в нем столько, что нужны суммы намного больше. Назову только несколько основных статей, которые требуют крупных вложений: дорожный фонд, противопожарная безопасность, ремонт жилья и такая всеобъемлющая статья, как благоустройство. Благоустройство включает в себя столько больших и малых объектов, что имеющаяся сумма в бюджете на эти расходы, конечно, мизерная.

Взять те же колодцы. На балансе администрации сельского поселения колодцев нет. Но в прошлом году мы насчитали около двух десятков общественных колодцев, и некоторые из них требуют капитального ремонта. Но имеющихся на это средств в бюджете хватит только на ремонт одного, в лучшем случае двух колодцев.

Можно было бы увеличить число отремонтированных колодцев, если бы люди, пользующиеся ими, взяли сами за ремонт. Не бесплатно, конечно. Но, увы, такое может присниться только в фантастическом сне.

До сих пор на слуху отремонтированный колодец в селе Изюбрино. Жители, берущие воду в этом источнике, категорически отказывались взяться за ремонт. Несколько лет досаждали предыдущему главе, два года - мне. Даже в интернет выкладывали фотографию этого злополучного колодца. Пришлось пригласить специалистов ООО «Водолей», которые сделали из колодца «картинку» - на десятки лет эксплуатации. Но за работу взяли крупную сумму. Для сельского поселения просто огромную.

Нынче в этом селе в некоторых колодцах, в связи осенним безводием, исчезла вода, в том числе и в отремонтированном «Водолеем». А ведь жители уверяли меня, что в этом колодце вода никогда не иссякнет. Теперь почему-то утверждают, что нужно было отремонтировать не этот, а другой колодец.

Вот так и живем.

Николай КУНДЕЛЬ.

## Читаем Пушкина...

Корреспондент:

- Часто ли вы заглядываете в Пушкина?

Маяковский:

- Я не заглядываю, а знаю Пушкина наизусть.

12 февраля в г. Владивостоке проходил краевой конкурс для старшеклассников, посвященный памяти великого русского поэта А.С.Пушкина, на лучшее прочтение его поэмы «Домик в деревне».

Условия конкурса предполагали три номинации: художественное прочтение наизусть всего произведения (54 октавы, 432 строчки), приз - 10000 рублей; художественное прочтение с листа всего произведения (54 октавы, 432 строчки), приз - 3000 рублей; чтение фрагмента из любых 10 октав (80 строчек), приз - 500 рублей.

Учащиеся нашей школы приняли активное участие в этом конкурсе и достойно защитили не только честь школы, но и района.

Артём Байбурун, ученик 9 класса «Б», занял 1 место и получил 3000 рублей в номинации художественное прочтение с листа всего произведения. Он выступал последним и своим великолепным чтением смог взбодрить уставших слушателей.

Алина Самойлова, ученица 8 класса «В», проявила удивительные актерские способности при чтении наизусть 10 октав фрагмента поэмы. В итоге - 1 место и премия в 500 рублей. Подготовила победителя Елена Александровна Олейник, учитель русского языка и литературы.

Дарья Севрюк, обучающаяся 11 класса «А», определила для себя вторую номинацию и блестяще выступила перед залом, в котором находилось около 100 человек. Выразительное, красивое чтение заставило зал притихнуть, а слушателей быть внимательными. Даша получила сертификат участника и ценный подарок. Подготовила ученицу Татьяна Александровна Костюченко, учитель русского языка и литературы.



Светлана Безрученко, ученица 9 класса «Б» - герой русской поэзии. Хочется поблагодарить директора школы Н.И. Ермошину за три дня она выучила всю поэму наизусть. Условия конкурса изменили, и Светлане пришлось читать поэму с той октавы, которую предложит жюри. Сложно было сориентироваться, перестроиться, но задание было выполнено. Девушка получила сертификат участника и ценный подарок. Этот конкурс позволил приобрести к витиеватости содержания и загадке смысла одного из величайших произведений А.С.Пушкина, отдать дань памяти гению

русской поэзии. Хочется поблагодарить директора школы Н.И. Ермошину за три дня она выучила всю поэму наизусть. Условия конкурса изменили, и Светлане пришлось читать поэму с той октавы, которую предложит жюри. Сложно было сориентироваться, перестроиться, но задание было выполнено. Девушка получила сертификат участника и ценный подарок. Этот конкурс позволил приобрести к витиеватости содержания и загадке смысла одного из величайших произведений А.С.Пушкина, отдать дань памяти гению

Наталья Юльевна РУСИНА, учитель русского языка и литературы и классный руководитель 9 класса «Б» Чугуевской средней школы №2.



## Такие встречи нужны

12 февраля большой зал администрации Чугуевского района собрал предпринимателей на встречу с М.Шемилиной, уполномоченным по защите прав предпринимателей в Приморском крае.

Институт уполномоченного по защите прав предпринимателей в Приморье был создан по инициативе губернатора Приморского края В.В.Миклушевского и стал одним из первых в стра-

инвестиционного климата. Первая часть встречи приморского бизнес-омбудсмена М.А.Шемилиной (омбудсмен - гражданское или должностное лицо, на которое возлагаются функции



не и первым в дальневосточном регионе. Не секрет, что динамично развиваться предпринимательству мешают многочисленные административные препоны, слишком большое количество контролирующих органов, неоправданно большой объем отчетности и низкая правовая грамотность самих предпринимателей. Поэтому приоритетными задачами уполномоченного по защите прав предпринимателей являются оказание помощи предпринимателям во всех сферах их деятельности и системная работа по созданию благоприятного делового климата. Одна из целей создания Института уполномоченного по защите прав предпринимателей в РФ - способствовать улучшению

контроля над соблюдением справедливости и интересов определённых гражданских групп в деятельности органов исполнительной власти и должностных лиц) с чугуевскими предпринимателями прошла при закрытых дверях. На вторую часть были приглашены представители полиции и контролирующих органов Чугуевского района и города Арсеньева. Марина Анатольевна рассказала о задачах и деятельности уполномоченного по защите прав предпринимателей в Приморском крае и привела некоторые цифры. В 2013 году в приемной приморского омбудсмена зарегистрировано 235 обращений, 30% из них - это жалобы на деятельность надзорных органов. И,

хотя из нашего района не поступило ни одной, представителей чугуевских надзорных органов пригласили, чтобы заслушать их и задать вопросы, которые волнуют местных бизнесменов.

Перед участниками встречи с небольшими отчетами о своей работе с предпринимателями выступили главный государственный инспектор Чугуевского района по пожарному надзору Ю.А.Богданович, заместитель начальника полиции И.С.Наумов, начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по ПК в г. Арсеньеве М.М.Вязовик, представители МИФНС №4 по ПК. Их выступления вызвали большой интерес у присутствующих, которые активно вступали в диалог с представителями этих структур. Вопросы было задано много, но наибольшую заинтересованность, как выяснилось, вызывает деятельность полиции, торговля в неустановленных местах недобросовестными конкурентами,

незаконное предпринимательство, дороговизна систем аварийной сигнализации, обеспечение безопасности жизни и, собственно, бизнеса.

Марина Анатольевна представила всем своего помощника в Чугуевском районе - С.В.Пролубщикова и обратилась с просьбой к надзорным органам и властным структурам Чугуевского района сотрудничать с ней и оказывать всяческую помощь.

Подобные встречи очень полезны и для бизнес-омбудсмена, и для предпринимателей района. Наши бизнесмены видят заинтересованность в своей деятельности со стороны государства, а уполномоченный по защите прав предпринимателей из «первых уст» узнает о проблемах, с которыми сталкивается бизнес в своей деятельности. Как сказал губернатор Приморского края В.В.Миклушевский: «...мы должны бороться за предпринимателей, которые ведут честный бизнес, и бороться с теми, кто работает, нарушая закон».

**Елена МОЗЕРОВА.**  
Фото автора.

## Не лучше и не хуже, чем у других

В селах района

Села самарского куста одни из самых отдаленных в нашем районе, исключая, конечно, Заветное. Казалось, в такой глубинке и жизнь отличная от райцентра и близлежащих от Чугуевки сел. Но данные статистики свидетельствуют о том, что в целом миграция населения и другие цифры не сильно разнятся как в ближних, так и в дальних селах района.

И живность на подворье также имеет тенденцию к сокращению. То есть все, как и везде. Но лучше всего услышать рассказ о сверке похозяйственных книг от специалиста, который непосредственно занимался этой большой и важной работой. Вот что сообщила старший специалист администрации Кокшаровского сельского поселения Татьяна Николаевна ЗЕЛЕНКОВА.

### Не все так мрачно, как на первый взгляд

- Как и все специалисты в селах, начну свой анализ сверки похозяйственных книг с численности и миграции населения в Самарке, поскольку в нашем селе проживает основное население самарского куста. В Лесогорье численность населения составляет немногим больше двухсот человек.

Итак, в Самарке на 1 января 2013 года проживал с постоянной пропиской 921 человек, на эту же дату 2014 года - 888. Прибыло, соответственно, 31 и пять, убыло - 14 и 32, умерло - девять и 16, родилось - 13 и девять. То есть цифры дают пессимистический прогноз, и, как мы видим, в Самарке смертность по-прежнему превышает рождаемость.

Примерно такая же картина и по Лесогорью. В 2012 году в Самарке и Лесогорье проживало 1142 человека, в 2013 - 1082. Прибыло, соответственно, 15 и 13 человек, убыло - 38 и 38, умерло - 10 и 24, родилось 15 и 12.

Мрачновато, не правда ли? Но это только на первый взгляд. Потому что, если приплюсовать население, имеющее временную регистрацию, и проживающих без прописки, то нас окажется даже немного больше, чем было в 2012 году. С временной регистрацией в наших селах проживает 17 человек, а без прописки в три раза больше - 50 человек. И в своем абсолютном большинстве это нормальные люди. Одни приехали из когда-то братских республик и не могут получить российское гражданство, другие не в состоянии найти постоянную работу, потому что не могут прописаться, третьи не получили прописку по каким-то иным серьезным причинам.

### Сильно сократилось только поголовье КРС

Анализ числа живности на подворьях в обоих селах свидетельствует о том, что у нас значительно сократилось поголовье крупного рогатого скота. Если на 1 января 2013 года КРС насчитывалась 91 голова, в том числе коров - 42 головы, на 1 января 2014 года - только 66 голов КРС и 31 корова. Остальные цифры более или менее стабильные. Так, свиней в 2012 году было 46 голов, в 2013 - 54, лошадей поровну - было 10 голов, столько же и осталось, овец, соответственно, 19 и шесть, коз поровну - по 11, кроликов - 136 и 128, птицы - 3211 и 3094, пчелосемей - 675 и 600.

Кстати, лошадей у нас содержит один хозяин - в Самарке. Для собственных нужд.

### Не все благополучно с обеспечением дровами

В прошлые годы вопрос об обеспечении жителей сел дровами остро не стоял: самарцы и лесогорцы отапливались в основном отходами с пилорамы. Но вот уже два месяца, как пилорама не работает, и вопрос обеспечения дровами встал достаточно остро. Правда, еще по осени руководитель ООО «Начало» предложил мне составить списки всех желающих получить отходы с пилорамы. Такие списки были составлены, но пилорама остановилась, и всех желающих не успели обеспечить. Горы отходов, скопившиеся от переработки леса, быстро тают, и в последнее время гендиректор распорядился вывозить горбыль только остронуждающимся: одиноким пенсионерам, инвалидам, малообеспеченным семьям.

Та же обстановка и в Лесогорье. Правда, в Самарке и Лесогорье работают частные извозчики, предлагают швырок. Но уж очень дорого берут. Кубометр швырка обходится едва ли не в полторы тысячи рублей - для небогатых жителей наших сел цена запредельная.

Ко мне обращались жители с просьбой, чтобы дрова возили лесовозами, которые берут сразу до 10 кубометров сортиментов. Это бы стало настоящим выходом из сложившейся дровяной проблемы.

**Николай КУНДЕЛЬ.**

### Криминальная хроника

## Убил жену в годовщину свадьбы

Подозреваемому грозит лишение свободы сроком до 15 лет

**15 февраля житель села Чугуевки позвонил в полицию и сказал, что нашел свою жену мертвой. В жилом доме перед глазами прибывших сотрудников правоохранительных органов предстала нелицеприятная картина: молодая женщина с явными признаками насильственной смерти.**

Следователи установили, что к смерти женщины причастен её супруг. Как выяснило следствие, накануне, 14 февраля, в День всех влюбленных, супруги собирались отметить годовщину свадьбы. Семейная драма разыгралась из-за того, что женщина не дождалась мужа с работы и решила самостоятельно отметить семейный праздник. Когда мужчина вернулся домой, то заметил, что жена находится в состоянии алкогольного опьянения. Из-за этого произошел конфликт, в ходе которого гражданин П. нанес своей супруге несколько ударов кочергой, после чего оста-

вил свою жертву на полу и отправился спать.

На следующее утро мужчина обнаружил свою жену мертвой.

По данному факту по ст. 111 ч. 4 (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее за собой смерть) возбуждено уголовное дело. Подозреваемый задержан. Назначена экспертиза. Рассматривается вопрос об избрании в отношении него меры пресечения в виде заключения под стражу, пояснили в следственном управлении следственного комитета РФ по Чугуевскому району.

**Елена ШЕВЦОВА.**

## В следственном отделе по Чугуевскому району подведены итоги работы за 2013 год

**О результатах деятельности следственного комитета рассказал старший следователь лейтенант юстиции Денис ШЕВЧЕНКО.**

В течение прошлого года следственным отделом по Чугуевскому району было окончено производство по 68 уголовным делам.

Результаты прошлого года говорят о том, что воз-

росло количество тяжких и особо тяжких преступлений. Количество убийств по сравнению с предыдущим годом увеличилось более чем в два раза. Основная масса перечисленных преступлений совершается, как правило, на бытовой почве и в состоянии алкогольного опьянения.

В 2013 году было совершено девять убийств и пять преступлений по факту причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшие за собой

смерть.

Все преступления данной категории были раскрыты, дела направлены в суд, по большей части из них подсудимым уже вынесены обвинительные приговоры, лица направлены в места лишения свободы.

Также стоит отметить, что на территории Чугуевского района увеличилось число уголовных дел, возбужденных в отношении несовершеннолетних. В 2012 году

данной категорией лиц было совершено четыре преступления, в 2013 году - семь: кражи, хранение и перевозка наркотических веществ.

В 2013 году следственным отделом по Чугуевскому району было расследовано 10 преступлений по факту применения насилия в отношении представителя власти, в том числе и их публичное оскорбление.

**Елена ШЕВЦОВА.**



# Токсикомания – это СТРАШНО

Что бы вы подумали, если бы вам сказали, что ваш сын или дочь нюхают газ? Что бы вы почувствовали, если бы ваш ребенок подтвердил, что он (она) токсикоман? Какими словами можно было бы описать ваше состояние, когда вы узнали, что ваше дитя, ваш свет в окошке, ваше счастье зависимо от потребления токсичных веществ настолько, что расстаться со своей зависимостью самостоятельно он не может?

Сначала неверие: «Нет, этого не может быть! Это не мой ребенок, это кто-то другой!» Потом взрыв эмоций – от шока до негодования: «Как ты мог? Чего тебе не хватает? Зачем тебе это?» Потом отчаяние и опустошенность – столько любви, столько сил душевных, а порой и физических, вложено в воспитание, в здоровье, во все то, что мы называем поставить ребенка на ноги, и, оказывается, все впустую. Все это не нужно. Не нужны были сказки на ночь, бессонные ночи у постели заболевшего ребенка, волнения, справится ли он с учебкой и так далее и тому подобное. Все это перечеркнуто черной жирной полосой. А баллончик с газом скалится в омерзительной ухмылке – он победил! Он нужнее и дороже вас. Потому что ваш сын или дочь запросто уйдут из дома, если этот самый баллончик позовет.

Знаете ли вы, что такое токсикомания? И почему вы проиграете в «соревновании» с газовым баллончиком? Знаете ли вы, чем опасны токсические вещества, которые нюхают и вдыхают наши дети? Знаете ли вы, сколько детей в нашем Чугуевском районе «ловят кайф» и «смортят мультики» под воздействием газа из китайских баллончиков? Знаете ли вы, что они от этого УМИРАЮТ?!

Боюсь, все мы, родители детей группы риска (от 8 до 15 лет), слишком мало знаем о том, чем занимаются наши дети, собираясь в компании, и даже когда они находятся в школе. Мы опасаемся, что наш ребенок может начать курить или пробовать алкогольные напитки. Мы стараемся незаметно, а иногда и не скрываясь, принохаться – чем пахнет от него после вечеринки с друзьями и дискотек, и успокаиваемся, не услышав «криминальный» запах. И лишь иногда остаемся в недоумении – вроде бы спиртным не пахнет, а ведет себя как-то странно. Но нам некогда, у нас дела, которые нам в тот момент кажутся важными, и мы уходим, оставляя своего ребенка наедине с его тайнами. На самом деле нет ничего важнее наших детей и их здоровья!

И если что-то нам показалось странным в их поведении, нельзя относить это ощущение к второстепенным делам и заботам, которые можно обдумать потом, когда-нибудь. Уже завтра будет поздно. А вполне возможно, что поздно уже сегодня...

У тех, кто нюхает различные токсичные вещества в течение одного-двух месяцев, - разрушаются внутренние органы, головной мозг, нервная система. Тот, кто нюхает один-два года, - становится инвалидом. Те, кому удастся выжить от частых передозировок, становятся слабоумными. Любое средство из группы «летучих наркотически действующих веществ» (ЛНДВ) вызывает разрушение мозга, гибель нервных тканей, цирроз печени, почечную недостаточность. Быстро формирующаяся психическая зависимость не дает ускользнуть от развивающейся болезни.

За последние двадцать лет токсикомания приобрела характер эпидемии. Ежегодно сотни детей и подростков с кульками на голове отправляются в мир иной. Средний возраст потребителей продукции химической промышленности - 8-15 лет. Учитывая масштабы распространения токсикомании и те необратимые разрушения, которые она производит в детском организме и психике, можно серьезно говорить об угрозе будущему нации.

Научите своих детей говорить «НЕТ!» тем, кто предлагает им «повзрослеть» или испытать удовольствие с помощью какого-либо допинга! Мы не имеем права безучастно наблюдать за тем, как гибнут наши дети. Не надо думать, что все это происходит где-то далеко, не у нас. Уверю вас, количество детей-токсикоманов в нашем районе значительно, наши дети в опасности. Пора на местном уровне, объединив усилия родителей, педагогов, врачей, полиции, что-то делать. Нужна комплексная программа по профилактике токсикомании. Нельзя больше молчать о том, о чем нужно кричать во весь голос!

Елена МОЗЕРОВА.

## Признаки того, что ваш ребенок токсикоман

Токсическое опьянение очень легко спутать с алкогольным. На первый взгляд, признаки практически одинаковы. Признаками токсического опьянения являются шум в голове, повышенное слюноотделение, першение в горле, слезотечение, двоение в глазах, головокружение, замедление реакции, сладковатый привкус во рту, тяжесть в голове, тошнота, рвота, нарушение координации движений, аритмия, появление чувства тревоги, незначительная боль во всем теле, раздражительность, беспричинный смех, назойливость, болтливость, дрожание рук, жажда и т. д.

Внешне токсикоман легко выделить из толпы по обожженной и покрытой язвами слизистой носа и губ и вялому поведению, сопровождающему отсутствующим взглядом и порывистым дыханием. Подросток становится заторможенным, теряет способность логически мыслить и усваивать новые знания. Именно из-за этого многие токсикоманы бросают учебу, они просто не в состоянии усвоить обязательную школьную программу.

Малолетний токсикоман перестает общаться со своими сверстниками, так как начинает отставать от них в психическом развитии. Обычно круг

общения такого подростка замыкается на таких же, как он, токсикоманах или ребятах с низким уровнем интеллекта. Подросток, страдающий токсикоманией, становится злобным и агрессивным. Он начинает провоцировать конфликтные ситуации с окружающими и часто попадает в милицию за различные правонарушения. Признаками сформировавшейся токсикомании можно считать переход от групповой токсикомании к одиночному вдыханию паров ингалянтов, регулярное (в течение дня) вдыхание паров. Врачи отмечают переход к регулярному нюханью уже через 4-5 отдельных вдыханий.

## Последствия токсикомании

На начальных этапах своего действия дурманящие ароматические вещества вызывают веселое настроение подростка, говорливость, желание двигаться, приятное самочувствие, состояние благодушия, нередко с появлением зрительных галлюцинаций. Психологическая зависимость при этой токсикомании развивается в течение нескольких недель и носит стойкий характер.

В результате хронической интоксикации развивается токсическая энцефалопатия. Подростки буквально на глазах тупеют, становятся заторможенными, плохо ориентируются в окружающей обстановке, не способны быстро принимать нужные решения. Здоровые подростки обычно сразу замечают своих «тормознутых» сверстников. Токсикоманы неспособны усваивать учебный материал – это служит причиной того, что они остаются на второй год и с трудом заканчивают 9 класс. Кроме того, при ток-

сикомании серьезно страдают и внутренние органы, т.к. при вдыхании в организм попадают крайне токсические вещества. Через месяц постоянной токсикомании развиваются эпилептические припадки, которые будут сохраняться, даже если подросток перестанет вдыхать опасные вещества. Это связано с тем, что токсические вещества приводят к органическим поражениям головного мозга.

Даже за месяц активной токсикомании вымирает огромное количество клеток мозга, и в дальнейшем подросток-токсикоман всю жизнь будет страдать слабоумием. Слабоумие выражается в том, что такой человек уже не сможет, как раньше, запомнить какую-либо информацию на долгое время, даже если захочет... Услышанный сегодня анекдот завтра он не сможет никому рассказать, ведь он просто его забудет, хотя очень хотел запомнить. Память будет еще хуже, чем у старо-

го деда. Всего за месяц, даже меньше, можно полностью исколечить свою жизнь, раз и навсегда! Часто у токсикомана возникает полная апатия с периодическими приступами агрессии и снижается интерес к жизни, что чревато попытками (зачастую удачными) суицида.

Токсикоман уже никогда не станет полноценным человеком, в его силах лишь незначительно улучшить свое психическое и физическое здоровье и поддерживать его впоследствии на этом уровне. Большинство токсикоманов, не сумев стать достойными людьми, вступают на преступный путь и доказывают свою «значимость» уже таким сомнительным способом. Наверное, не существует на свете токсикомана, который не совершил бы в своей жизни какого-либо преступления. Одурманенный токсичными веществами подросток перестает контролировать свои поступки и не понимает, что он делает.

## Причины токсикомании

Любопытство, восприимчивость, отсутствие достаточной критики своего поведения, желание испытать новые ощущения, стремление не отстать от сверстников, обилие свободного времени и неумение занять себя нужным делом, скука. Токсикоманы считают токсичные вещества хорошим антиде-

прессантом. По их мнению, состояние эйфории напрочь стирает все существующие проблемы, человек забывает о своих неприятностях и испытывает только положительные эмоции.

Психологические причины: у подростков наблюдается потребность в самостоятельности

и независимости от взрослых, связанная с чувством взрослости, они легко поддаются негативному влиянию, в том числе и увлечению токсикоманией. Социальные причины: подростковыми токсикоманами чаще становятся в тех семьях, где жизнь подростков пущена на самотек.

## Борьба с токсикоманией и профилактика

В современном обществе профилактика токсикомании становится наиболее актуальной. Необходимо проводить в учебных заведениях разъяснительную работу с подростками. Каждый подросток должен знать, к чему может привести эта опасная привычка. Профилактика, помимо этого, должна включать еще антиалкогольную и антинаркотическую пропаганду, так как вдыхание токсичных веществ часто сопровождается употреблением спиртных напитков и наркотиков.

Токсикомания в большин-

стве случаев носит групповой характер, поэтому так важно суметь выявить среди подростков так называемых активистов, которые привлекают в свои ряды все новых и новых людей. Нужно объяснить подростку, что от таких людей надо держаться подальше, не слушать их разговоры о том, какое наслаждение может принести вдыхание обычного клея.

Профилактика наркомании и токсикомании – важная задача современного общества. Она должна осуществляться совместно государственными

и общественными организациями, учебными заведениями и семьей. Главная ответственность за будущее подрастающего поколения ложится на плечи родителей и педагогов, но невозможно оградить ребенка от общества. Поэтому основные мероприятия по профилактике наркомании и токсикомании следует проводить в местах досуга населения, образовательных учреждениях, в центрах реабилитации социального и лечебно-профилактического направления, на предприятиях и в других организациях и социальных инфраструктурах.



Токсикомания – вдыхание психотропных веществ с целью получения наркотического опьянения. Впервые токсикомания была зафиксирована в США (1960 г.) - поступило сообщение о том, что подростки доводят себя до состояния наркотического опьянения путём вдыхания различных газообразных веществ (бензин, растворители, лаки, краски и др.).

В СССР токсикомания началась в конце 60-х годов – сначала поступили сообщения о вдыхании пятновыводителей, затем бензина, а конце 80-х годов - одного из сортов клея «Момент».



## Обыкновенный человек с героическим прошлым

**90-летний юбилей отметил житель села Варпаховки ветеран Второй мировой войны Вахит Аскарлович Азнабаев.**

Родился он 15 января 1924 года в ауле Баймурат Алтайского края. Его отец Аскар и мама Марипэ - сибирские казахи - умерли очень рано. Оставшись круглой сиротой, Вахит побирался по людям, попал в детский дом. Когда ему было 15 лет, отправился в колхоз Андреевский, где два года проработал на быках.

В суровый 1942 год под Сталинградом погиб старший брат Вахита, и юноша попросился на фронт.

Служить ему довелось в Монголии, в стрелковом полку. Спустя шесть месяцев обучения Вахит Аскарлович стал сержантом, а затем принял командование пулемётным отделением. На вооружении были станковые пулемёты «Максим». В пулемётной роте - четыре взвода, в каждом по 12 человек.

Спустя три месяца после победы в войне с Германией Япония объявила войну России. В это время японские оккупанты заняли Китай, а также северную и южную Корею.

Русские и монгольские войска, составлявшие 18-ю армию, стояли в городе Шан-Шан, в 60 км от китайско-монгольской границы.

5 августа 1945 года они выступили в путь протяжённостью 1992 км по пустыне пешком. Пулемёты весили 72 кг, двигались пулеметчики вместе с пехотой.

Путь армии пролегал до гор Хингана, где проходила монголо-китайская граница. Русская армия ожидала приказа вступить в бой.

Под Хинганом противники поставили два дота в три яруса. Ветеран вспоминает, что во время шквального огня нельзя было поднять голову. Боеприпасы везли на машине. Вахит обполз машину, достал пулемёт и открыл огонь на поражение по японцам, шедшим цепями, чем помог атаке наших бойцов в уничтожении дота.

Этот бой проходил на Чуйском тракте, который шёл через всю Монголию и Китай, к Порт-Артуру. За два часа боя японцы убили 280 воинов нашей армии.

В четыре часа утра русские войска зашли в Хинган. Подходили машины с провизией и снарядами. Бой за Хинган длился до девяти часов вечера. А в четыре утра на рассвете началось новое наступление русских войск. Японцы отступали, бросив доты и пленных. Военнопленных японцев были тысячи.

Продолжая наступление, Красная Армия подошла к японскому городу Калган, который находится у Красного моря. Взять город с боем за два часа. Дальше не пошли. Забайкальский фронт шёл через Маньчжурию, где сражалась армия генерала Рокоссовского. Порт-Артур на Японском море был взят дальневосточными морскими войсками.

20 дней Вахит Аскарлович со своей



**Вахит Аскарлович Азнабаев с женой Верой. 1951 год.**

ротой простояли в городе Калган. Вскоре был дан приказ двигаться всем батальонам обратно в Монголию. Опять предстоял тот же нелёгкий путь по пустыне пешком, но уже с чувством радости и победы в душе.

Оставшись после войны служить в военной части, Вахит Аскарлович командовал взводом в 100 человек. Жили в казармах. Ветеран хорошо помнит друга, Ивана Кругликова, который был старшиной.

1 мая 1948 года Вахит Аскарлович демобилизовался. И пошла обыкновенная жизнь обыкновенного человека. Женится, и не один раз. Выросли четверо сыновей. Разменял уже девятый десяток, но, как и прежде, любитель поговорить и попеть тенором: «Разпрягайте, хлопцы, коней...»

Свой юбилей ветеран встретил в кругу детей и близких людей. Обрадовала Вахита Аскарловича встреча с гостями, приехавшими поздравить его: заместителем главы администрации Чугуевского района Сергеем Александровичем Сидоровым, председателем совета ветеранов Валентиной Родионовной Смирновой, специалистом отдела социальной защиты Сергеем Сергеевичем Молоковым, главой Кокшаровского поселения Татьяной Селиверстовной Аняевой. Очень растрогали добрые пожелания и подарки от всей души. Мы, родные и близкие, очень благодарны этим людям, что не забыли в суете о нашем дедушке!

**Татьяна ИЩЕНКО,  
с. Варпаховка.**

## Материнский капитал в 2014 году

Согласно п.1 ст.9 Федерального закона от 02.12.2013 №349-ФЗ «О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» с 1 января 2014 года увеличен размер материнского (семейного) капитала – его размер составляет **429 408,5 руб.**

Право на дополнительные меры государственной поддержки (материнский капитал), в силу ст. 3 Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», возникает при рождении (усыновлении) ребенка (детей), имеющего гражданство Российской Федерации, у следующих граждан Российской Федерации независимо от места их жительства:

- женщин, родивших (усыновивших) второго ребенка начиная с 1 января 2007 года;
- женщин, родивших (усыновивших) третьего ребенка или последующих детей начиная с 1 января 2007 года, если ранее они не воспользовались правом на дополнительные меры государственной поддержки;
- мужчин, являющихся единственными усыновителями второго, третьего ребенка или последующих детей, ранее не воспользовавшихся правом на дополнительные меры государственной поддержки, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2007 года.

Процедура получения сертификата на получение материнского капитала такова:

1. Можно лично обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства, по месту пребывания или по месту фактического проживания в любое время после возникновения права на дополнительные меры государственной поддержки путем подачи соответствующего заявления со всеми необходимыми документами (их копиями, верность которых засвидетельствована в установленном законом порядке, то есть нотариально удостоверена).

2. Можно обратиться за сертификатом через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации за получением государственного сертификата на материнский капитал в любое время после возникновения права на дополнительные меры госу-

дарственной поддержки путем подачи соответствующего заявления со всеми необходимыми документами (их копиями, верность которых засвидетельствована в установленном законом порядке – нотариально удостоверена).

3. Можно направить заявление и все необходимые документы в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по почте (в этом случае они также нотариально заверяются), либо в форме электронных документов.

Форма сертификата, правила подачи заявления о выдаче сертификата и правила выдачи сертификата (его дубликата) установлены приказом Минздравсоцразвития РФ от 18.10.2011 №1180н «Об утверждении Правил подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и выдачи государственного сертификата на материнский (семейный) капитал (его дубликата) и формы государственного сертификата на материнский (семейный) капитал».

Согласно данному Приказу, для получения сертификата необходимы следующие документы:

- заявление;
- документы, удостоверяющие личность, гражданство РФ, место жительства (пребывания), или фактического проживания лица, имеющего право на получение материнского капитала;
- документы, подтверждающие принадлежность к гражданству РФ ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на материнский капитал;
- документы, подтверждающие рождение (усыновление) детей.

Распорядиться средствами материнского капитала в полном объеме либо по частям можно по следующим направлениям:

- на улучшение жилищных условий;
- на получение образования ребенком (детьми);
- на формирование накопительной части трудовой пенсии матери ребенка.

При этом распоряжение средствами материнского (семейного) капитала может осуществляться лицами, получившими сертификат, одновременно по нескольким указанным направлениям.

Распорядиться материнским капиталом можно не ранее, чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) ребенка. Исключение из этого правила составляют случаи использования

средств материнского капитала на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам (займам), в том числе ипотечным, на приобретение или строительство жилья.

В удовлетворении заявления о распоряжении материнским капиталом может быть отказано в случаях, перечисленных в п.2 ст.8 Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»:

- прекращения права на материнский капитал;
- нарушения установленного порядка подачи заявления о распоряжении;
- указания в заявлении о распоряжении направления использования средств (части средств) материнского (семейного) капитала, не предусмотренного данным Федеральным законом;
- указания в заявлении о распоряжении суммы (ее частей в совокупности), превышающей полный объем средств материнского (семейного) капитала, распорядиться которым вправе лицо, подавшее заявление о распоряжении;
- в случае ограничения лица в родительских правах в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на материнский капитал, на дату вынесения решения по заявлению о распоряжении, поданному указанным лицом;
- в случае отобрания ребенка, в связи с рождением которого возникло право на материнский капитал, в порядке, предусмотренном Семейным кодексом Российской Федерации (на период отобрания ребенка);
- в случае, если организация, с которой заключен договор займа на приобретение (строительство) жилого помещения, не является кредитной, микрофинансовой, кредитным потребительским кооперативом или иной организацией, осуществляющей предоставление займа по договору займа, исполнение обязательства по которому обеспечено ипотекой, а также при не предоставлении документа, подтверждающего получение займа путем безналичного перечисления на счет, открытый в кредитной организации.

В соответствии с п.34 ч.1 ст.217 Налогового кодекса РФ материнский капитал не облагается НДФЛ.

**Прокурор  
Чугуевского района  
Советник юстиции  
Е.В. ТРОНИН.**



## Внимание, конкурс!

УФПС Приморского края – филиал ФГУП «Почта России» и редакция газеты «Наше время» приглашают жителей Чугуевского района принять участие в конкурсе «Самый постоянный подписчик».

Участником конкурса могут стать подписчики, которые оформят подписку на газету «Наше время» в отделениях почтовой связи или в редакции газеты «Наше время» в период досрочной подписной кампании до 31 марта 2014 года и принесут на конкурс самые раритетные абонементы на это же издание.

Раритетным абонементом будет считаться самый давний по времени абонемент на подписку газеты «Наше время». Например, из трех абонементов за 2000, 1999 и 2003 годы, раритетным будет считаться абонемент 1999 года. Реальными кандидатами на победу станут подписчики, у которых сохранились абонементы на подписку газеты «Коммунистический труд».

Итоги конкурса будут подведены 10 апреля 2014 года представителями «Почты России» и газеты «Наше время». Победитель будет определен на осно-



вании предоставленных раритетных абонементов (либо их копий) и сведений об оформленной подписке до 31 марта 2014 года. По итогам конкурса победителю будет вручен ценный приз от «Почты России». Кандидаты, занявшие второе и третье места, получают ценные призы от редакции газеты «Наше время».

С февраля этого года жители Чугуевского района могут оформить подписку на газету «Наше время» с доставкой на дом в редакции газеты по адресу: с.Чугуевка, ул.Комсомольская, д.27Б.

Специально для пайщиков кредитный кооператив «СОЮЗ» подготовил приятный подарок к наступающим праздникам!

**КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН «СОЮЗ»**

Только в период с 17 февраля по 10 марта пайщики и все, кто вступит в кооператив в этот период, смогут **СЭКОНОМИТЬ** свои средства, оформив **ЗАЕМ НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ**

**Подарите незабываемый праздник близким и любимым!**

**марта 23 февраля**

с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 182, оф. 43, тел. 8(42372) 2-13-73  
e-mail: info@ars-souz.ru, ars-souz@mail.ru, сайт: www.ars-souz.ru



Страница охотника, рыболова и других страстных любителей природы

# У черепахи жизнь простая

(Окончание).

Утром разведка мне доложила: к Стасу наведалься делегация из города. Пришлось в спешном порядке подтянуться. В смысле – бежать к нему на помощь. Прямо на бегу стараюсь объяснить: разведка, которую я, кажется, уже упоминал где-то значительно выше, есть не что иное как полумистическое создание в образе девочки с лицом женщины раннего пенсионного возраста – Лиза Разведка. Если бы я поставил перед собой задачу – попробовать описать её жизненное существование среди людей, по разным причинам не предавшим вот это село, эту мизерную, но Родину, то первое, с чего бы начал, – объяснил бы вам: Разведка – это её родная девичья фамилия. Почему же тогда я упоминаю её в письменной форме не иначе как с маленькой буквы? Сами догадались? Ну, конечно! – род её основной деятельности связан с непрерывным добыванием сведений. Любых. О ком угодно и о чём угодно. И поскольку объём добываемых ею сведений и данных превышает все разумные пределы, доступные одному человеку, то назвать её просто разведчицей было бы решением несправедливым и даже несколько оскорбительным. Она являла собой полную разведывательную часть – может, разведроту, или даже батальон. И то и другое народ называет одним словом – разведка. Заметьте, – с малой буквы. Но – некогда, некогда совершенно заниматься мне сейчас разведкой, горожане уже у Стаса во дворе, там что-то затевается. Но ещё не происходит. То есть, я успеваю. Можно перейти на шаг и успокоить дыхание. Запылавшийся человек обычно не вызывает чувства мужского уважения, вот Стас – он будет бежать вверх по сопке, и при этом дышать ровно, как любитель всяких там медицинских процедур под капельницей. Раньше это меня обескураживало, а теперь я утвердился в одной догадке. Но об этом – чуть позже. Потерпите.

Как я и ожидал, машина, на которой явились незваные гости, была типично милицеевской. Раскрашенный и распиленный узик современного вида. Он и форма одежды, в которой явились гости, должны были вызывать холодный душевный трепет у каждого, оказавшегося поблизости или рядом. Добавлю: привычный душевный трепет. Нас со Стасом это не касалось. Стас, в общем-то, неплохо относился к мужикам в мужской форме со времён своих якутских странствий. Он чувствовал, но так ещё и не понял разницы между северными и нашими ментами. Моя же прежняя журналистская судьба тоже не лишена была различных соприкосновений и с честными, толковыми «силовиками», и с явными моральными уродами. Причём, они могли существовать в одних и тех же пространственных и временных пределах, могли даже дружить. Почему? Это – одна из тайн, позволяющая многона-

циональному русскому народу выживать при любых царях и правителях. И не мне ломать над этим голову.

Стас, конечно же, уже приветствовал дорогих нежданных гостей, те расхаживали по его двору, ко всему приглядываясь и всё разглядывая с какой-то отвлечённой настороженностью; своей угрожающей молчаливостью и важностью на мордах они явно хотели смутить хозяина доисторической усадьбы, заставить его нервничать и готовиться к сотрудничеству. Моё непонятное появление они, переглядываясь, явно отнесли к временным неудобствам, но ошиблись: мне спешить было некуда, наоборот – у меня было очень много свободного времени. Я бы мог сказать им об этом, но они ни о чём меня не спрашивали, и я расселся посреди двора на кресле прадеда царя Гороха, откинулся на толстую мягкую спинку, в недрах которой мелкие земляные муравьи беспрерывно выводили яичное потомство. О! Вы бы знали – как хорошо мне было! Ничто в этот начинавшийся день не предвещало скуку. Всё говорило за обратное (прошу корректора подобные выражения не писать, а великодушно пропускать, ведь кому-то они явно по душе). Но начало веселья было скромно.

– Стас! – крикнул я в испуге. Было чего испугаться: один из молодых и неопытных незваных гостей протянул руку к лиане. Ой, как ему захотелось сорвать эту кисточку розовато-серенького цвета! А что могло помешать этому высокомерному существу осуществить мгновенно возникшее желание? Мой вскрик? – Он и ухом не повёл! Пугающе-отпугивающая форменная упаковка, в которой он чувствовал себя ещё в большей безопасности, чем покойник в цинковом гробу, ремни и бляхи, кобура сбоку, рядом с худой задницей, – всё это, повторяю, умно рассчитано на баранье стадо. Не хочу оскорблять ни себя, ни Стаса, но всё же должен заметить: в любом бараньем стаде могут скрываться те ещё козлы! Наши гости или же не знали этого, или же мало верили в то, что...

Стас взлетел над площадкой двора. Так я и не понял – чем? Пяткой ли, способной пробить броню танка «Пантера», головой ли (это была мимни-секунда, не нашедшая отражения в цифровых фото), а может, вообще какой-либо другой частью оригинального собранного тела сбил он спесь с вышеописанного персонажа. И его самого. Вместе со спесью.

Что там было... Что там было... Если бы Стаса не трясло так сильно от негодования, я бы запомнил – что было потом, когда наконец привели в чувство отлетевшего к забору полицая. Ещё бы Стаса не трясло: даже в состоянии бессознательного покоя младший чин полиции смертельной хваткой удерживал в бледных пальцах задавленную насмерть виноградную гроздь.

Вот и скажите теперь, что я лишён какого бы там ни было воображения!

На самом же деле я крикнул не Стасу, а этому щенку в форме: «Отойди от винограда!» Он замялся, не хотел показать, что сработал мочевой пузырь. «Это сортовой участок! – предупредил я. – Стас шену свернёт!»

А Стас был уже рядом с ним, двинул его локтём, и этого было достаточно, чтобы он отлетел к забору. Ну, не совсем к забору... Ну, не отлетел... В общем, Стас двинул его локтём, и тот скрючился. Вот теперь правильно, как было.

Однажды мы со Стасом научили дошкольных малышей интересному делу: выкручивать золотники у машин. Заняться трудовым воспитанием бичевавшей малышни нас вынудили бесконечные визиты браконьеров, опутывавших китайскими лёгкими сетями всю водную округность. Но об этом – капельку позже: сначала нужно пояснить, что учёба эта не была такой лёгкой, как вам может показаться. Что вы знаете о вывинчивании золотников из сосков бескамерных колёс различных там джипов и битой дешёвки с помарками: «4 ВД»? О, нет! Вы упустили много главного, а именно: поиск, отслеживание, подползание... И это ещё не всё! Завершение операции, этот, так сказать, контрольный выстрел, – густая смазка-обмазка сосков у скисших без воздуха колёс. Чем? Ну, не будет же пацанва таскать с собой солидол на палочках! Вы, наверное, уже и сами стали догадываться. Да, это то, о чём вы подумали.

Так вот, довольно скоро браконьерство в прошлом виде было у нас сведено к нулю, а если и выявлялись порой единичные случаи, то тут ничего не поделаешь – в Японии на берегах нерестовых рек полиции больше, чем лосося в этих реках, однако почти весь идущий на нерест лосось достаётся браконьерам. Заметьте: это в Японии – стране, где законопослушность граждан, как говорится, зашкаливает, то есть вызывает не уважение даже, а дикое изумление. А вы хотите, чтобы у нас, где так ужасно много лесов, полей и рек, где утром свистнешь, а эха и к вечеру не дождёшься, – чтобы у нас не было даже единичных случаев незаконного изъятия из природы объектов животного мира? И нечего тут кривиться по поводу языка и выражений, которыми я излагаю точку своего зрения, – говорил же вам, что мы со Стасом наслаждаемся жизнью депутатов Государственной думы, изучаем однообразие их речевых особенностей, чтобы доводить до окружающих смысл нашумевших высказываний и новоявленных законов. Но это такая отдельная тема, что лучше её и не касаться.

Возвращаюсь к напечатанному: нашему нарастающему поколению, обученному приносить пользу обществу путём вывинчивания ввинченных в соски автомобиль-

ных колёс золотников, с резким уменьшением количества браконьерских случаев становилось невмоготу жить без дела, и это сопливое ещё поколение устроило постоянную тайную охоту за всеми авто, попадавшими в поле их снайперского зрения. А тут ещё разведка. Ясное дело, она-то и возглавила поисковые работы. Короче. Это расфуфыренные гости Стаса, продолжавшие гнать дуру за известной не только им самим, но и нам со Стасом целью, не замечали того, что происходит с их разрисованной и расписанной пугающими государственными словами машиной, мы-то давно поняли – по довольной улыбке проскочившей мимо дома на «лисапете» разведки, что дело будет сделано и даже делается уже.

– Вот жидкое семя! – буркнул довольный Стас. Это его любимое изречение, также привезённое из дальних странствий по законам Родины. Исходя из размера его роста в стоячем положении, я предположил, что увидел он больше, чем я – не сильно высокий, даже наоборот, да к тому же сидящий в жгущем спинку кресле.

Я собирался в неторопливом темпе рассказать вам, как дорогие нежданные гости пытались (за неимением других уличающих фактов) составить «протокол» на выходку Стаса, в результате которой на одного из гостей напал редчайший вид неукротимого поноса, и он (гость, конечно) забаррикадировался в отдельном от усадьбы маленьком ветхом строении, имевшем свою неповторимую особенность, о которой я и скажу тут же, чтобы не забыть потом. Только вот теряюсь: что важнее и заслуживает внеочередного описания – история с «протоколом», или же ветхое строение, начинённое в данное время приманкой для многих посторонних, хотя и незаметных в кустах, глаз. Поскольку «протокол» в конце концов был отправлен в порядке благотворительной помощи всё в то же ветхое строение, займусь им и я, этим ветхим строением, недавно возведённым Стасом, продолжавшим, однако, в случае приспичившей необходимости удаляться в кусты и могучие травы. Чтобы отвязаться от меня, стыдившего его отсутствием действительной гостеприимности, он сколотил ящик для гостей таким образом, чтобы содержимое посетителя шлёпалось на землю. Никакой вам ямы. И стоял ящик на чурках. Думаю, вы не больны дурными фантазиями и не захотите даже представлять, что могли увидеть расфасованные по кустам мелкие зрители, привлечённые к месту действия тонким нескончаемым посетителя щелястой кабинки. Зачем вам эти жёлтые брызги, летевшие не только в стороны, но, видимо, и обратно вверх – поскольку в перерывах между припадками жуткого ядовитого воя раздавался матершинный бас.

Я знал, вернее, думал, что дальнейший день так и

будет протекать вот в таком же – очаровательно-развлекательном духе, но как же я ошибался! Откуда было мне знать, что в государственном автомобиле, приобретённом городской полицией на деньги налогоплательщиков (впрочем, это обстоятельство нас со Стасом не касалось – пенсионеры, даже относительно молодые, у нас освобождены от уплаты основного вида налога), откуда мог я знать, что полицейский водила оставался в машине, что он спал в ней, откинувшись на спинку откинутого сиденья и закрыв наглухо рожу типичного бездельника чьей-то огромной форменной фуражкой? Резко очнулся и подскочил он от воя, в котором угадывался какой-то знакомый голос. И тут же почувствовал ещё более знакомый запах, имеющийся в народе воню. Нет, это не жёлтые брызги долетели до авто из-за почти несуществующей ограды усадьбы Стаса Черепахины, вонь прижилась где-то совсем близко. Настолько близко, что побледневший водила заёрзал, пытаясь заглянуть под себя. А заглядывать ему надо было под просевшую на скисших колёсах машину. «Контрольный выстрел» был сделан по всем правилам, натуральной смазки никто не жалел, наоборот – ощущалась чрезмерная щедрость и расточительность юных защитников дикой природы. И когда милейший из водил втянулся в тему, он поднял вой, который заглушил вой, несущийся со стороны двора.

Что там было... Что там было... Конечно, я бы мог нагородить всякого, наплесть три короба увлекательной чепухи, но я придерживаюсь линии суровой правды жизни, так что учитесь удовлетворять свою любопытствующую похоть малыми дозами допустимых прикрас и допуссаемого вымысла.

Я спросил потом у Стаса – неужели удар локтём в живот может вызвать столь невиданный приступ поноса?

– Какой удар? Какой живот? – не понял он. И я стал рассказывать, что ясно видел, как он саданул...

– Ну, писатель! – ухмыльнулся он. – Вот, значит, как вы пишете...

Если верить его версии, то вездесущий (заметьте, пишется в данном случае с одной «с» и слитно) молодой опер приметил расставленные возле мини-виноградника банки с жидкостью мутного цвета. Приметил и спросил тихонько, чтобы никто не слышал:

– А это что?

Стас пожал плечами и сказал:

– Медовуха...

Делая вид, что профессионально интересуется происхождением виноградных лоз на жестокой плоскости двора, блюститель незаметно сжег баночку за баночкой. Напрасно Стас толкал его локтём в бок, чтобы найти возможность объяснить: эти баночки понаравнили и его кошкам, которые справляют в них два (оба)

вида нужды.

Так что локоть (тьфу-тьфу-тьфу!) – а то подумал уж, что перестал дружить с головой) всё-таки имел место быть. И Стас, подумав, подтвердил: имел... быть...

Обмывка, промывка, выковыривание... О, много дел предстояло сделать в этот день зашуганно озирающемуся водителю госмашины с синими номерами. И возиться бы ему до очень позднего захода любимого нашего солнышка, если бы не дельные советы окружившей его доброжелательной ребятни. Она же, ребятня эта, по разрешению Стаса, таскала к машине воду из ручья, в котором Пилар не мыла (и не могла мыть) ноги. Вёдра для подноски огромного количества воды дал пацанам тоже Стас. Единственно, что он потребовал у начинавшего приходить в себя водителя – не оставить ребятешек без должного вознаграждения. Получив некоторое количество денежных средств, мальчишки и девчонки бросились на поиск пяти золотников. Почему я назвал именно эту цифру? А про запасное колесо, запаску, вы забыли? У автомобиля УАЗ она расположена на видном месте.

Получив в руки пять золотников (разумеется, за отдельную плату), водитель стал их разглядывать, явно заподозрив малышек в каких-то нечестных поступках.

– Да они вон все гаражи облазили! – с негодованием отвергла все его подозрения появившаяся вдруг разведка. – Небось, у своих отцовских машин повыкручивали. Ну, будет сегодня вам!

Как бы там ни было, к вечеру всё устаканилось, и я заметил, что старший из блюстителей что-то нашептывает Стасу на ухо. И Стас, кивнув, повёл его в дом. Вскоре они вышли, старший блюститель крепко, очень крепко пожал Стасу руку, даже как-то кланяясь при пожатии, и через минуту машина ушла.

– Отдал? – спросил я.

– Отдал... Жидкое семя! Ведь мы же люди, а?!

– Ничто человеческое нам пока не чуждо, – согласился я.

Но в то же время я подумал: «А что, нельзя было просто спросить, не находил ли Стас на берегу ночной реки полицейское удостоверение?» Оставленное в выпавшем виде рядом с электроудочкой и недопитой бутылкой дорогой жёлтой водки. А что, рык и рёв голодного тигра – это вам не вой, доносящийся из отхожей будки, любая живая тварь пустится в немедленные бега.

Я не могу заверить вас в том, что в дальнейшем не буду ничего рассказывать о простой жизни Черепахи, моего друга и товарища Стаса Черепахины. Буду. Конечно, буду. А куда я денусь, если столько прожил, живу и дальше собираюсь жить рядом с этим человеком. Правда, думаю иногда уныло: «А кому он нужен? Да и я тоже?»

Виктор ПОЖИДАЕВ.



# Юные футболисты нашего района – достойные соперники городских

**Давно завершился летний спортивный сезон для наших юных футболистов, богатый на большие и громкие победы, но они, повесив бутсы на гвоздь, продолжают совершенствовать свое мастерство, выйдя уже на мини-футбольные площадки.**

Несмотря на то, что футбол и его «младший брат» – мини-футбол, игры совершенно разные, – дети занимаются им с большим удовольствием. В ходе подготовки юных футболистов мини-футбол приносит неограниченную пользу в плане технической и тактической подготовки. Давно уже доказано, что тот, кто любит и хорошо играет в мини-футбол, никогда «не затеряется» и на большом футбольном поле. По этой причине футбольный спортивный сезон у нас в Чугуевке не прекращается ни зимой, ни летом.

Оттачивая свое спортивное мастерство, наши юные футболисты принимают самое активное участие в краевых соревнованиях, где доводят его до совершенства. И так происходит из года в год, появляются новые команды, состоящие из совсем маленьких, только начинающих свой путь, футболистов (и футболисток!) – налицо смена поколений. Такая плодотворная работа не может не принести положительных результатов. Хорошо уже всем знакома (не только в нашем районе, но и далеко за его пределами) команда «Звезда», с которой вот уже много лет работает Владимир Львович Токарев. Точнее сказать, это даже не команда, а скорее – клуб, в котором тренируются и играют мальчики и девочки, юноши и девушки, обучающиеся с 1-го по 11-й класс в основном в чугуевской средней школе №2.

Многолетняя творческая работа тренера, помноженная на понимание родителей и, конечно же, руководителей, оказывающих неоценимую помощь нашим детям, не может не приносить высоких спортивных результатов. Об этом мы говорим с тренером команды Владимиром Львовичем ТОКАРЕВЫМ.

**- Владимир Львович, совсем недавно вы со своими подопечными вернулись с отборочных краевых соревнований по мини-футболу, проводимых в рамках Всероссийских соревнований школьников «Мини-футбол – в школу». Расскажите подробнее нашим читателям об этом проекте.**

- Этот мини-футбольный проект существует у нас в стране уже несколько лет, и направлен он на развитие этой интересной игры не просто в отдельно взятых регионах России, но и в отдельно взятых школах.

«МиШка» – так ласково называют наши соревнования, что и означает «Мини-футбол – в школу».

В соревнованиях принимают участие команды разных возрастов, которые «базируются» в рамках одного общеобразовательного учреждения: для нас это пока еще далеко, но я знаю, что в России уже есть несколько общеобразовательных учреждений, в основу программы обучения которых, кроме всех обязательных предметов, включены круглогодичные занятия мини-футболом. Вот какой популярностью нынче пользуется эта интересная игра. Наверное, совсем неслучайно сегодня все более актуально звучит пожелание многих международных Федераций о включении этого вида спорта в Программу летних Олимпийских игр. Мы гордимся, что являемся частичкой этого движения!

**- В каких соревнованиях в нынешнем году принимали участие ваши воспитанники?**

- Наши команды, как мужские, так и женские, в этом году участвовали в нескольких краевых соревнованиях, конечно же, с переменным успехом, но все они стали как бы отправной точкой перед отборочными краевыми соревнованиями Всероссийских соревнований школьников «Мини-футбол – в школу». Это и понятно: победитель и команда, занявшая второе место на краевых соревнованиях, получала право играть в финале Дальневосточного федерального округа, а оттуда уже «прямая дорога» на Всероссийский финал. Многим юным футболистам эта перспектива видится во сне.

С 31 января по 2 февраля в городе Уссурийске прошли соревнования среди юношей и девушек 1996-1997 и 2000-2001 годов рождения. Среди 24 команд городов и муниципальных районов Приморского края были, конечно же, и наши.

**- Любителей футбола, да и других видов спорта, всегда интересует одна деталь: как могут соревноваться юные футболисты, к примеру из муниципальных районов - Чугуевки и Черниговки с командами из городов - Владивостока, или, скажем, из Уссурийска? Ведь условия далеко не равные?**



- Вы правильно заметили. Но в прошлом году, к примеру, такое соперничество не помешало именно названным вами сельским командам выступать (и очень успешно – наша команда заняла почетное 5-е место) на Всероссийском финале! Да и мы не боимся своих соперников: неважно, ты городской или сельский житель, все в конечном счете решается на футбольном поле. А среди команд муниципальных районов,



без ложной скромности могу сказать, – наши в последние годы задают тон в Приморском крае: с нами могут поспорить разве что черниговцы, команды Красноармейского и Пограничного районов.

**- Несколько слов о результатах соревнований.**

- В соревнованиях юношей 1996-1997 годов рождения наша команда попала в очень сильную «компанию», в числе которых команды из Уссурийска, Спасска, Дальнегорска, Владивостока, Находки и другие.

Заняв в своей подгруппе третье место, чугуевская команда в итоге играла за 7-9 места, где крупно обыграла команды Хасанского района – 5:0 и города Арсеньева с тем же счетом. Девушки этого же возраста в финальной части соревнований крупно обыграли команду города Уссурийска со счетом 5:0, но в игре за первое место уступили Владивостокской команде – 1:5.

Хочу назвать составы команд, выступивших на соревнованиях в этой возраст-

ной группе. Юноши: Алексей Бобко, Араик Гезалян, Михаил Кузнецов, Никита Кириллов, Валентин Логвинов и Вадим Соловчук; девушки: Анастасия Леонова, Анастасия Неруш, Валерия Полторацкая, Яна Старикова, Лилия Ступчук, Дарья Шиш.

В соревнованиях юношей 2000-2001 годов рождения наша команда выступила еще более успешно: из 11 команд наши мальчишки только по разнице забитых и пропущенных мячей стали третьими призерами: сыграв вничью с командой города Находки – 1:1, они уступили команде из Владивостока – 0:3 (Находка же проиграла Владивостоку со счетом 0:2).

«Отыгрались» на Владивостоке наши девочки, одержав убедительную победу со счетом 7:0. Но так как они играли вторую игру подряд в финале, им попросту не хватило сил в матче с Красноармейским районом

(с 7 по 9 февраля выезжали в Уссурийск еще четыре юношеские команды). Мы были бы бессильны сделать это без большой помощи со стороны администрации Чугуевского муниципального района, Управления образования, детского дома, генерального директора ООО «Форест-Стар» В.В. Недбайло, нашего постоянного помощника Е.А. Дерюги. От имени юных футболистов и их родителей выражаю всем им искреннюю благодарность.

**- Мы уже, действительно, давно знаем, что если вы участвуете в соревнованиях самого высокого уровня, то выступаете по-максимуму, то есть участвуют все те команды, которые прописаны в Положении о соревнованиях.**

- Нашим детям, которые занимаются мини-футболом, даже начинающим, было бы обидно не поехать на соревнования. Где, как не на серьезных соревнованиях, набираться им необходимого опыта? Поэтому мы повезли в Уссурийск 7-9 февраля юношей и девушек 1998-1999 годов рождения, а также наших самых юных – 2002-2003 годов рождения.

В соревнованиях юношей 1998-1999 годов рождения наша команда сразу же попала в подгруппу с неоднократным чемпионом Приморского края и Дальнего Востока командой из Владивостока и нашими соседями из Арсеньева. Чугуевцы не выгля-

дели «мальчиками для битья» – к примеру, они уступили Владивостоку со счетом 0:2, тогда как Арсеньев проиграл тому же Владивостоку с двузачным счетом – 2:11. В итоге, заняв третье место в своей подгруппе, наши ребята в матчах за 7-9 места не оставили шансов командам Хасанского района – 3:0 и города Спасска – 5:0.

В соревнованиях девушек этой же возрастной категории мы, уже не впервые, столкнулись с судьейским произволом. Выйдя в финал соревнований, чугуевская команда встретилась с командой города Уссурийска. Наши девушки, а это отметили все руководители, были на голову выше своих соперниц, но то, что творил судья на поле, не передать словами. Чугуевским девушкам попросту не дали играть: свисток следовал за свистком, удаления с поля и нарушения правил – только со стороны чугуевской команды.

Бессовестное отношение к детям, предвзятое судейство – в итоге, имея пре-

имущество, мы уступаем со счетом 0:1 и занимаем второе место. Девушки уходили с поля со слезами на глазах, а бессовестный судья – с ехидной улыбкой. Так и хотелось ему сказать (а ему и сказали после игры), что таким образом не становятся чемпионами. Я приложу все силы, чтобы таким и подобным ему судьям больше не позволяли калечить детские души.

Вот кто играл за нашу команду в этой возрастной категории. Юноши: Михаил Кузнецов, Алексей Коровин, Владислав Шишлаков, Артем Романчук, Артем Бобко, Даниил Важенин; девушки: Анастасия Неруш, Виктория Ситникова, Оксана Лыщик, Татьяна Рыбкова, Дарья Шиш, Екатерина Конаныхина, Юлия Нагорнова, Евгения Полторацкая, Дильнара Бакирова, Ксения Чайникова.

В соревнованиях самых юных, начинающих футболистов, 2002-2003 годов рождения, наши мальчишки заняли 8-е место из 12 команд, опередив при этом команды городов Арсеньева, Спасска и Хасанского района, а девочки в матче за 1-2 места уступили футболисткам Красноармейского района. Они только начинают свой спортивный путь в мини-футболе, поэтому все у них еще впереди.

Мальчики играли в таком составе: Михаил Сахненко, Иван Васюкович, Иван Нестеров, Евгений Драчев, Мишель Семенов, Юрий Рыжов, Антоний Точко, Роман Губарь; девочки: Ксения Равевская, Кристина Мешкова, Милана Николаева, Юлия Горваль, Маргарита Дорожкина, Анастасия Попова, Дарья Панковецкая, Екатерина Лопатина, Наталья Парфенова и Елизавета Сорокина. Нужно, наверное, запомнить имена наших самых юных спортсменов, ведь они – будущее нашего мини-футбола.

**- Охарактеризуйте в целом выступление ваших воспитанников на соревнованиях.**

- Из более чем 50 команд, выступавших на краевых соревнованиях, три вторых места и одно третье – это хороший результат. Две команды девочек (2000-2001, 2002-2003 годов рождения) выступают в отборочном чемпионате Дальневосточного федерального округа за право выступать во Всероссийском финале.

**- От имени ваших поклонников желаем вам успешного выступления на финале ДВФО.**

- Спасибо, постараемся сделать все от нас зависящее.

Сергей МЫЗНИК.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ

**Наталью Ивановну ТИМОНИНУ с 85 летием!**

Мамочка наша родная, любимая,  
Бабушка славная, незаменимая,  
С днем рождения тебя поздравляем,  
Всяческих благ в твоей жизни желаем,  
Чтобы ты никогда не болела,  
Чтобы ты никогда не старела,  
Чтобы вечно была молодой,  
Веселой, доброй и нежной такой!

Любящие тебя дети, внуки, правнуки.



Коллектив родильного – гинекологического отделения ЦРБ и «М» поздравляют с юбилеем АЛЕСИК Наталью Николаевну!

Чудес на свете не бывает,  
И юность не вернуть назад.  
А годы, словно льдинки тают,  
Но стоит ли о них вздыхать.  
С годами женщина мудрее,  
И в ней другая красота,  
И поступь гордая, и статность  
Очарования полна.  
Чтоб дольше это сохранить,  
Желаем счастливо прожить,  
Не волноваться, на грустить,  
А главное, здоровой быть!



с юбилеем любимую мамочку АЛЕСИК Наталью Николаевну!

Родная, ласковая мама!  
Твоя улыбка так светла.  
Ты всех прекраснее на свете,  
Ты сердцу нашему мила.  
За ласку, доброту, заботу  
Хотим тебя благодарить.  
Собрать бы все цветы на свете -  
Тебе, родная подарить.  
И пожелать здоровья, счастья,  
Побольше радости добра,  
Чтоб в жизни не было несчастья  
И чтоб не старили года.

Дочь Ольга, зять Виталий.

с юбилеем дорогую бабушку АЛЕСИК Наталью Николаевну!

Бабушка, бабуля,  
Ангел доброты,  
Как тебя люблю я,  
Знаешь только ты.  
Как у нашей бабушки  
Краше всех оладушки,  
А ватрушечки – как игрушки,  
Жаль, животики от них как подушечки.  
Ручки золотые дорогого стоят!  
Пусть тебя болезни век не беспокоят!

Твои внуки Василий и Сергей.



**Хотите хорошие окна и жалюзи?**  
Тогда вам к нам...

Офис в здании «Росгосстрах», ул. 50 лет Октября, 219 а, т. 8 914 799 2888

**Приморские Окна**

В отдел «Одевалочка» расположенном по адресу: ул. 50 лет Октября, № 171 (здание старой китайской кухни 2 эт.), новое поступление товара пр-ва Польши, Турции, России. Для вас д/с пальто, пончо, туники, джемпера, женские халаты, пижамы, полотенца микрофибра, нижнее белье фирмы «Милавица», дамские сумки. Для мужчин предлагаем сорочки, махровые халаты, джемпера. Приглашаем посетить наш отдел.

Родные и близкие Шудра Светланы Васильевны выражают огромную благодарность всем, принявшим участие и оказавшим помощь в организации и проведении траурных мероприятий.

## Продаю

1-комн. кв., недорого, срочно. т. 89149616658.  
2-комн. кв., 4 эт., 46,7 кв.м. т. 89510278708.  
2-комн. кв., ул. Комарова, д. 16, ц. 2 млн. т. 89532207606, 89089866716.  
2-комн. кв. 42,5 кв.м., ул. Магистральная. т. 89532201075.  
3-комн. кв., центр, кап. ремонт. т. 89089970037.  
дом. т. 89089641945.  
дом. т. 89146817164.  
дом в с. Камень-Рыболов. т. 89089619834.

## Продаю

а/м NISSAN AD, 2000 г. в., цена 130 т.р, торг. т. 89242523602.

тр-р ДТ-75, х.т.с. т. 89644518383.

## Куплю

дороже всех авто в любом техническом состоянии и также обмен, расчет быстро, помощь

## Продаю

дрова тв. пород. т. 89025257560.  
емкость 4 куб.м. т. 89532234387.  
мягкую мебель, столик б/у. т. 89146914184.  
козочек: 3 года дойная и 10 мес. т. 89510052084.  
шины легк, груз. т. 89143337886.  
кунг на шасси, мет. ворота 2x2,4, недорого. т. 89147063257.

## Требуются

бармен. т. 89089612615.  
водитель кат. «С» с опытом раб. большегруз., разнорабочие с. Соколовка. т. 89147197923.  
обработчики рыбы и морепродуктов на Камчатку и Сахалин. Проезд, питание, проживание предоставляется. т. 89241359281, т. 89241337135.  
сварщики, бетонщики, монтажники, арматурщики, охранники, разнорабочие, вахта по Приморскому краю. т. 89241359281, т. 89241337135.  
сторож. т. 89677526296.  
специалист с высшим инженерным образованием.

## Ламинирование Печать фото тел. 21-1-50

Продаю добротный недостроенный дом, септик, скважина 22 м, уч. 15 с, оштук. забетон. подвал, гараж, 2-й эт. под мансарду, можно в рассрочку, строит. мат., кирпич на забор. т. 89510181441.

## Продаю магазин

в с. Самарка, ул. Калинина, 45.  
т. 89089857428.

В закусочную «Восточные ворота» требуются: официантка, повар, посудница. т. 89149647934, 22-7-13.

«Чугуевский ЛЗК» требуются: мастер лесозаготовок на верхнем складе, контролер лесозаготовительного производства, оператор погрузчика. Обращаться: 50 лет Октября, 119, тел. 22-1-63, 89084552756.

Ремонт, диагностика компьютеров, ноутбуков. Удаление баннеров. Разблокировка Android. Качество, гарантия. Квалифицированный специалист. т. 89841455543.

ОАО «Угольный разрез Раковский» реализует: красноярские угли марки ЗБ различных фракций. Цена угля от 2400,00-2800,00 за 1 тонну, а также угли марки Б1 различных фракций. Цена угля от 850,00-1200,00 за 1 тонну. Отпуск угля самовывозом со склада продавца. Имеется собственный подъездный путь. Поставка угля на склад: февраль 2014 года. Справки по телефону: 8(42-346)2-46-20, сот 8924323996623.

## НЕДВИЖИМОСТЬ

дом по ул. Партизанской. т. 89147026530.

## Меняю

1-комн. кв. на земле на 1 комн. кв благоустроенную. т. 89532088461, 24-8-39.

## Сниму

молодая семья 1-комн. кв-ру с предоплатой. т. 89532269023.  
дом. т. 89644399143, 89673890190.  
дом меблирован. т. 89532106155.

## АВТОМОТО

в оформлении, выезд по краю. т. 89242653231, 89149628281, 89662701480.

ваш авто в любом состоянии! Быстро! Дорого! Расчет наличными на месте! Выезд по краю! Рассмотрю любые предложения! т. 89147002711.

авто дороже всех. т. 89510186707.

**АВТО 90 % от рыночной стоимости. т. 89147239999.**

## ХОЗЯЙСТВО

карабин «Сайга-2С», гладкоствольный «Вебрь» калибра 7,62x54R. т. 89241361265, 89143266078.  
теплицы 3x4. т. 89147064909.  
культиватор сплошной, культиватор междурядный, недорого. т. 89046228826.

## Разное

отдам хорошую небольшую собачку. т. 55-1-49.

## РАБОТА

т. 89681310449

## Услуги

грузоперевозки. т. 89243350336.  
компьютерный мастер. т. 89811423801.  
привезу дрова. т. 89089746423.  
ремонт холодильников на дому. т. 89084463027.  
сиделки за женщиной. т. 89662851748.  
сварочные работы, ремонт легк. авто. т. 89089706493.  
эвакуатора, крана. т. 89510106797.

**Чугуевская районная общественно-политическая газета «Наше время»**  
Основана в марте 1935 года (до декабря 1990 года выходила под названием «Коммунистический труд»).

Свидетельство о регистрации СМИ выдано Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 23 марта 2007 г. ПИ №ФС 19-0295.

Учредитель - администрация Чугуевского муниципального района

Издатель - редакция газеты «Наше время».

Адрес редакции: 692623 с. Чугуевка, ул. Комсомольская, 27-б.

E-mail: [timechuguevka@mail.primorye.ru](mailto:timechuguevka@mail.primorye.ru) Интернет-версия: <http://nashe-vremya.su>

## ТЕЛЕФОНЫ

Главный редактор: Елена Юрьевна МОЗЕРОВА 21-5-73

Прием объявлений, рекламы, продажа бланков: Оксана Александровна ЗВЕРЕВА 21-1-50

Ответственный секретарь: Елена Эриковна БОЖОК 21-6-23

Корреспонденты: Юлия Владимировна КРАЕВАЯ

Николай Иванович КУНДЕЛЬ  
Анна Владимировна ЧАЛАЯ  
Елена Германовна ШЕВЦОВА 21-8-92

Спортивный обозреватель: Сергей Иванович МЫЗНИК 22-3-11

Компьютерный дизайн, верстка:

Елена Эриковна БОЖОК  
Юрий Геннадьевич РУБИК  
Юлиана Юрьевна ПАВЛИГА 21-6-23

Компьютерный набор: Надежда Валентиновна ПЛЕТИНЬ 21-1-50

Корректор: Татьяна Филипповна КОВАЛЕНКО 21-4-59

Главный бухгалтер: Евдокия Алексеевна НИКОГДА

Рекламный агент: Татьяна Филипповна СЕМЕШОНКОВА 21-1-50

[nashevremayreklama@gmail.com](mailto:nashevremayreklama@gmail.com)

Режим работы: понедельник-пятница, с 9.00 до 17.00 перерыв с 13.00 до 14.00

Готовые рекламные модули принимаются в формате .tif (zip-сжатие); .cdr (Corel Draw, до v.12); .psd (PhotoShop до v.CS).

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Редакция газеты предупреждает рекламодателей об обязательной сертификации и лицензировании рекламируемых товаров и видов деятельности.

Материалы с пометкой Р публикуются на коммерческой основе.

Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов.

Письма и рукописи не рецензируются, не возвращаются и используются по усмотрению редакции.

Любое использование материалов допускается только с письменного согласия редакции газеты «Наше время»

Выходит 2 раза в неделю - по вторникам и пятницам. Объем 2 п.л.

Отпечатано офсетным способом в ЗАО «Полицентр» (г. Арсеньев, ул. Заводская, 5)

Время подписания в печать: по графику - 16.30, фактически - 16.30

Цена свободная. Индекс 35181. Тираж 2721

**EFI-центр**



пос. Угловое  
ул. 1-я Рабочая, 18  
(рядом с Т/Ц «Регион»)

тел.: 258-22-55  
8 908 962 0282

- Компьютерная диагностика сканером лековых и грузовых автомобилей (12V-24V) (EFI, АКПП CVT, ABS, Airbag)
- Проверка и чистка инжекторов ультразвуком
- Проверка и чистка форсунок Common Rail
- Ремонт и замена агрегатов
- Ремонт автоэлектроники и автоэлектрики
- Установка, ремонт и обслуживание газобаллонного оборудования

